

Precios de suscripcion.

Gerona, un mes. . . 6 reales. 3 meses 18.
 Resto de España y Portugal. . . 3 id. 18
 Las de Cuba y Puerto-Rico, semestre 5 pesos
 en oro, un año 8 idem.
 En Francia, trimestre. . . 20; semestre, 35 rs.
 No se servirá ninguna suscripción, sin previo
 pago adelantado.—La correspondencia, al Ad-
 ministrador de este periódico.

REDACCION Y ADMINISTRACION
 En la Imprenta de este Periódico.

LA NUEVA LUCHA.

DIARIO DE GERONA.

Anuncios.

A los suscritores por años á medio real
 en la cuarta plana y á reales no suscritos
 res. Por meses, precios convencionales.—An-
 uncios mortuorios en la cuarta plana, desde 40
 reales en adelante.—Los comunicados y remi-
 tidos de 1.30 á 20 reales línea á juicio de esta
 Administración.—Todo pago se entiende por
 adelantado.—Insértese ó nó, no se devuelve
 ningun original.

Número suelto, 10 centimos

Eco de las aspiraciones del partido Liberal-dinástico de la provincia.

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. FÉLIX MACIÁ Y BONAPLATA.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

suministradas por la ACADEMIA GERUNDENSE dirigida por N. Carlos del Coral

—Dia 26 Tiempo medio á mediodía verdadero 0 hs. 2 ms. 16 s

TERMOMETRO			Baróme- tro.	Hig. Saus- sure.	Estado del cielo.	VIENTO.		Lluvia en mm.
min.	máx.	med				Dirección	Intensid.	
23	42	32	760	80	Variable.	E.	Brisa.	0

OBSERVACIONES.—

La cuestion del dia.

Que hay mala administracion en Cuba, que la inmoralidad es allí moneda corriente, que el fraude de los intereses del Estado es natural y que lo mas regular es lo que, de algun tiempo á esta parte, ha dado en llamarse *irregularidades*, no cabe dudar, segun todos los dias y en todos los tonos asi lo viene repitiendo la prensa de todos los matices y segun claramente lo afirman tambien respetables individualidades conocedoras de aquel pais y de la cosa.

Pero el mal viene de lejos, y de él han debido tener seguramente conocimiento exacto cuantos gobiernos se han ido sucediendo; y pues no se atrevieron á atacarlo de frente, ni supieron ó no quisieron aplicarle el necesario remedio, al gobierno del señor Sagasta está encomendada hoy tan difícil y saludable resolución. Y pues á él, decimos, está encomendada y asi lo ha comprendido, en vez de rehuir tal compromiso, gustoso y con verdadera abnegacion ha empezado ya tan patriótica empresa.

El señor Ministro de Ultramar, de cuyos buenos deseos nadie abriga la menor duda, abordó ya la cuestion de frente y sin contemplaciones de ninguna especie y, de acuerdo con sus compañeros de gabinete, procurará que imperen la justicia y la ley, burladas y casi ya desconocidas en aquella hermosa y rica isla.

Si el gobierno liberal logra, como creemos, lo que hasta hoy se ha tenido por difícil, por no decir imposible; si el gobierno que afortunadamente rige los destinos de la Nacion Española acaba con tamaños abusos, llevando á feliz término la moralidad administrativa, como la necesidad exige y la pública opinion reclama, castigando á los culpables, sean quienes fueren, sin atender á posicion ni clase, el gobierno liberal, decimos, el dia que venga á dejar su puesto para que le sustituya otro partido.

podrá exclamar satisfecho:—Ahi está mi obra, cuida ahora tu de conservarla.

FEDERALES Y ZORRILLISTAS.

El Manifiesto de los federales lo esperan con interes y con temor los zorrillistas, porque habiendo fracasado, segun se dice, la mision que llevaron cerca del Sr. Zorrilla el señor Vallés y Ribot y otro diputado federalista, creen aquellos que el documento será en su contra.

Pero *El Globo* dice que los zorrillistas se preparan á recibirle con argumentos ya hechos, entre los cuales figuran los siguientes:

«Que su concurso ha servido al Sr. Pi para ser diputado por acumulacion, pues sin él acaso, y sin acaso, no lo habria sido: que si los federales han acudido con su dinero al socorro de los emigrados zorrillistas, lo propio han hecho y con mayor cuantia los progresistas para con los emigrados federales: que no hay razon para que el Sr. Pi pretenda ser conocedor de cosas que ignoran muchos de los mas íntimos del Sr. Ruiz Zorrilla; y que bien sabe el Sr. Pi que la coalicion se hizo por iniciativa del Sr. Salmeron, llevando á remolque á los elementos mas conspicuos del partido republicano progresista, que desde el primer momento no vieron en ella mas que daño para ellos y beneficios para los federales.»

TIJERETAZOS DE LA PRENSA DE MADRID

(Del 24 Agosto)

A las diez próximamente se reunió anoche en el Palacio de Buenavista los ministros de la Guerra, Gobernacion y Hacienda, que son los únicos que están en Madrid.

Como resultado de este Consejo, que terminó á las once, se facilitó á la prensa la siguiente nota oficiosa:

«A consecuencia de instrucciones que desde hace tiempo tenia comunicadas el gobierno para perseguir la inmoralidad y descubrir los fraudes que pudieran existir, el gobernador general de Cuba ha creído convenien-

te girar una visita de inspeccion á la Aduana de la Habana é incoar un expediente cuyo resultado se espera para proceder en justicia.»

Para completar la nota anterior diremos que el Sr. Balaguer leyó á sus compañeros los telegramas que sobre la cuestion habia recibido de la autoridad superior de Cuba.

Aunque es de suponer que los telegramas contendrán detalles sobre el resultado de la inspeccion, abusos descubiertos y medidas adoptadas, entretanto el expediente se resuelve, los ministros reservaron esos extremos.

En vista de la contestacion del señor Salamanca á las cartas de los señores Sagasta y Balaguer negándose á dimitir el cargo de gobernador general de Cuba, se recibirá hoy ó mañana de San Sebastian para su publicacion en el periódico oficial el decreto relevándolo.

El subsecretario de Gracia y Justicia, Sr. Capdepon, marchará á San Sebastian á fines de mes, con objeto de despachar con el Sr. Alonso Martinez algunos asuntos de su departamento.

El Sr. ministro de Hacienda sale esta tarde en el tren de Galicia con direccion á Cuntis.

Durante su ausencia, se hará cargo del despacho de dicho departamento el Sr. Navarro y Rodrigo.

De orden superior, la policia practicó esta madrugada un minucioso reconocimiento en la casa núm. 7 de la calle del Amparo, domicilio de don Eduardo Martinez Lopez, teniente coronel retirado.

A consecuencia de dicho reconocimiento, fueron ocupados varios documentos, y decretada la prision del Sr. Martinez, que inmediatamente fué conducido á la Cárcel-Modelo.

TELÉGRAMAS EXTRANJEROS.

No carece, por cierto, de importancia el de la *Gaceta de Colonia* anunciando que muy en breve empezarán negociaciones formales entre los gobiernos de Alemania y Francia sobre la cuestion de expulsiones de franceses del territorio alemán y de alemanes del territorio francés.

Segun se afirma, la expulsion versará tanto sobre las expulsiones ya hechas como sobre la manera de reglamentar en cierto modo las futuras.

El Gobierno alemán ha sido quien ha tomado la iniciativa en el asunto, manifestando al francés que la extension que van tomando las expulsiones y el estado de efervescencia y de irritacion que éstas crean en ambos lados de la frontera, aconsejan que los dos paises lleguen á un acuerdo en esta materia antes de que pueda

provocarse un conflicto internacional grave.

En el curso de las negociaciones preparatorias y oficiosas que se han estado llevando á cabo estos dias, el gobierno francés, aceptando el pensamiento del alemán, se ha manifestado dispuesto á entrar en la negociacion formal.

Pero ha añadido que no puede hacerlo asi sino cuando las cámaras vuelvan á reunirse.

Mientras tanto, Francia se ha reservado su libertad de accion para tomar represalias por las expulsiones que se hagan en Alsacia-Lorena.

Segun los telegramas de Ostende, ha ocurrido un grave conflicto en aquel puerto con motivo de la rivalidad entre los pescadores de aquella playa y los ingleses.

Habiendo llegado un barco inglés cargado de pescado, los pescadores de Ostende se amotinaron, y atacando á los ingleses, destruyeron todo el cargamento del barco.

Avisadas las autoridades despacharon á toda prisa un destacamento de gendarmes para restablecer el orden.

Pero los pescadores se volvieron contra los gendarmes resistiéndolos tenazmente y apedreándolos. Entonces los gendarmes tuvieron que dar una carga á la bayoneta contra los amotinados, á consecuencia de la cual hay muchos heridos.

Han sido presos algunos de los pescadores.

Los telegramas añaden que se temen nuevos desórdenes, provocados por la misma causa y por el estado de excitacion en que han quedado los ánimos.

Los telegramas últimos dan como encalmado el asunto, pero no obstante dicen que continúa la efervescencia en los ánimos de sus habitantes.

Los de París, fechados el 24, nos dan cuenta de haberse negado el indulto del célebre Pranzini, y que es objeto de la atencion pública lo que hará y lo que dirá tan célebre criminal.

La creencia corriente es que Pranzini, tan pronto como conozca la resolución del Presidente de la República, hará las revelaciones que tiene anunciadas, despejando el secreto que tanto intriga á la gente y dando á conocer el nombre de la *mujer misteriosa*, en cuya casa dice que pasó la noche del crimen.

Dicen tambien que es grande el número de personas que están veraneando en las playas del Norte y que han venido á París exclusivamente para ver la ejecucion.

De salud pública, los despachos llegados de Italia la noche del 23, anuncian que despues de haberse recrudecido ligeramente hace tres dias, el cólera ha vuelto á disminuir de una manera muy sensible en Sicilia, y que en Nápoles no hay ya casi ningun caso. Los médicos dan ya por terminada la epidemia.

GACETILLA GENERAL.

Se nos suplica llamemos la atención de quien corresponda sobre lo que les está pasando al sereno de Port-Bou y á tres empleados del servicio nocturno del depósito de las máquinas.

Dichos individuos, según nos dicen, están presos en la cárcel de Figueras desde el día que tuvo lugar el robo de la Aduana de aquella población, sin que los señores fiscal y delegado de Hacienda les encuentren causa. Se pregunta: ¿qué empeño tendrá el señor juez de Figueras en retener á esos cuatro individuos en la cárcel?

—El Consejo general de Burdeos ha emitido dictámen, en una de sus últimas sesiones, sobre la vacunación rábica á los canes, á cuyo efecto se han hecho algunas pruebas con algunas especies de aquella raza por ser la mas propensa á contraer tan terrible enfermedad, y dado caso que dicha prueba dé los resultados apetecidos, elevarán una exposición al gobierno de la República para que la haga extensiva y obligatoria en todo el territorio de Francia.

—A la pregunta que nos dirige nuestro estimado colega *El Semanario de Palamós* de si será el señor Nadal el distinguido facultativo á que aludíamos, hemos de consignarle, y lo hacemos con gusto, que está en lo cierto; pues nos referíamos al particular amigo nuestro D. José Nadal, cuyo señor tiene proyectado visitar la población de Palafrugell el primer y tercer viernes de cada mes, principiando el próximo de Setiembre y no en Enero como equivocadamente dijimos.

—Al regresar anteayer mañana á su casa de la calle de Talarn número 6, una muger que tiene comercio en la plaza del mercado, se halló abierta con fractura la puerta de su casa, notando la falta de una docena de pañuelos de bolsillo, dos pares de enaguas, cuatro pares de medias, un par de pendientes de oro, cinco sábanas, un mantel, algunas servilletas y una botella de aguardiente, sospechando que la autora del robo fuese una jóven de 18 años llamada Josefa Rodríguez, que había tenido de huésped hace algunas semanas.

—Anteayer mañana se presentó al Sr. Navarro, jefe de la estación del ferro-carril de esta ciudad, un tal Salvador Gelada, vecino de Olot, con la demanda de que pusieran un tren expreso á su disposición para ir á Barcelona, en donde, según él decía, le convenia estar á la mayor brevedad posible, á cuyo efecto presentó á dicho señor jefe la cantidad de 150 duros en billetes del Banco de España, para pagar los gastos que se originasen.

Como notara el Sr. Navarro que el tal Gelada no estaba en el cabal uso de sus facultades mentales, dió parte de ello á la pareja de Seguridad que prestaba servicio en aquel punto, la cual á su vez lo presentó al Sr. de Villa, jefe del mismo cuerpo, quien dispuso fuese conducido al coche-correo de Olot, con encargo especial al conductor, de acompañarle á su domicilio, á donde debió llegar ayer mañana.

—Hace algunos días fué pasto de las llamas una gran extensión de bosque de alcornoques, propiedad del alcalde de Llagostera D. Santiago Roura, quedando reducidas á cenizas algunas hectáreas de aquel arbolado hasta traspasar el término municipal de aquella villa, introduciéndose en el de Sta. Cristina de Aro.

Pudo ser dominado despues de algunas horas de haberse iniciado, logrando de esta manera aminorar las

pérdidas, que se consideran de gran importancia.

—Anteayer tarde pasó por estación en el tren correo de las cinco y media con dirección á Francia el ex-Jefe de orden público de Barcelona y en la actualidad empleado en la Intendencia de la Real casa Don Eudardo Patricio Bray.

—Hoy, mañana y pasado celebra la calle de la Plateria su anual fiesta de barrio en honor á su patron S. Agustín.

Al efecto esta tarde será llevado en procesion su Santo tutelar con acompañamiento de la orquesta y asistencia de los *Paborces*; por la noche *sardanas llargas* hasta las once de la misma; mañana, domingo, solemne oficio en la iglesia parroquial, colegiata de San Felix; por la tarde *sardanas*, y por la noche baile en el salon del Recreo. El lunes por la mañana oficio para los difuntos de la calle; por la tarde la indispensable *farina* en la *font del Rey* y por la noche, para despido de la fiesta, la reputada orquesta que han contratado volverá á alegrar al vecindario con las típicas *sardanas*.

Durante los tres días la calle estará engalanada profusamente é iluminada á *giorno*, disparándose fuego artificial y se elevarán algunos *Montgolfiers*.

Tampoco faltará este año, el famoso *torró* que todos los años se coloca en la misma calle.

Las maldiciones de un asesino.

Cuando Guiteau, el asesino del presidente de los Estados-Unidos, Mr. Garfield, fué condenado á muerte por el Consejo de Washington, mandó en alta voz á todas las personas que directa ó indirectamente habian contribuido al esclarecimiento de su crimen.

—«Vosotros todos,—exclamó—seréis perseguidos por la fatalidad.»

Lo singular del caso es que esta predicción se ha cumplido.

Del jurado que conoció en el proceso, compuesto de personas robustas y saludables, cuatro han muerto y las otras cuatro han sufrido toda clase de infortunios. El jefe que poseia entonces mas de 400.000 francos, ha perdido todo su capital en especulaciones desgraciadas, y ha tenido que hacerse obrero para vivir.

El presidente del Consejo vió al poco tiempo morir á su mujer y la siguió á pocas días. El cuñado de Guiteau, que tambien habia sido envuelto en el proceso, acaba de divorciarse de su mujer y ha perdido toda su fortuna.

El presidente Arthur, sucesor de Garfield, que rechazó el indulto de Guiteau, murió el pasado invierno. Mr. Blaine, testigo de cargo, se presentó candidato á la presidencia, y fué vencido. Mr. Logau, otro testigo, murió repentinamente hace algunos meses, lo mismo que el testigo David Davis.

El Dr. Bliss, médico de Guiteau, se halla en la actualidad gravemente enfermo. Los carceleros que lo custodiaban en Washington han perdido todos sus puestos por diversas causas. Hasta el abogado que defendió á Guiteau, mister Charles H. Reed, acaba de intentar su muerte, siendo necesario encerrarlo en un manicomio en los alrededores de Nueva-York.

Entre otros anatemas, Guiteau habia exclamado contra el partido republicano en general: «Soy demócrata, y por ello he querido matar á vuestro presidente. En las próximas elecciones los republicanos serán derrotados.» Y en efecto; por la primera vez, despues de veinte años, los republicanos fueron vencidos.

Es probable que Guiteau no se halle al corriente del éxito de sus predicciones. Si se ha enterado, tiene motivos para encontrarse satisfecho.

Otra consigna

Conocida es la anécdota militar del banco, guardado desde tiempo inmemorial por centinelas de vista; pero hay otra francesa, al lado de la cual palidece la española.

Anécdota hemos dicho, y no se trata de eso, sino de un hecho real y positivo que sigue realizándose á la hora presente.

En 1871 se habia instalado en Mont-Valerien (á poca distancia de París) un Consejo de guerra. Sucedió que cierta noche, en el trayecto de la estación de Suresmes, al local del Consejo,—trayecto de medio kilómetro—fueron rudamente insultados por las gentes de la Commune algunos oficiales que regresaban de una comision del servicio.

En vista de ello, se dió orden de que, desde el anochecer, cuatro soldados y un cabo, provistos de una linterna, bajasen diariamente á la estación á la hora de llegada de todos los trenes de París, para en caso de necesidad auxiliar á los oficiales que viniesen en cualquiera de dichos trenes.

—Estamos en 1887 y no han cambiado las cosas.

Desde hace diez y seis años, así en verano como en invierno, cuatro soldados y un cabo, armados de linterna, se presentan en la estación, á cada llegada de tren, hasta la una de la madrugada, en que pasa el último.

VARIEDADES.

LA CALUMNIA.

Voltaire lo dijo: calumnia que algo queda. No podia hacerse con ese apotegma un juicio mas exacto ni mas terrible de la pobre humanidad.

¡Calumniar! ahí es nada. Echar sobre los otros la bilis atesorada como veneno, difundirla en átomos invisibles y matar con ella gradualmente, insensiblemente, á todas las horas, en todos días, en todos los momentos.

Hay en la humanidad dos fenómenos eternos, la calumnia y la oración. Son dos polos opuestos, son una negación y una afirmación. El que es capaz de calumniar no es capaz de orar y vice-versa. Un bandido, un asesino, un hombre caído en el extravío moral mas profundo, puede tener un rasgo, el de no ser capaz de la calumnia, un hombre así aun puede redimirse, aun puede ser salvo.

Por el contrario el calumniador puede no haber caído en el latrocinio ni el asesinato, puede pasar, disimulando pérfidamente su inclinación, por un hombre de bien y aun haber logrado ventajas relativas con sus calumnias, y sin embargo de todo ello, su incapacidad moral para el bien será mas grande que la de muchos criminales sumerjidos en duro presidio. El Código podrá establecer divisiones, partiendo de las consecuencias del hecho criminal en la imposibilidad de leer en el fondo de las almas para determinar la pena, pero la moral va mas allá, y la moral, que lo ve todo, que lo sondea todo, que lo eleva todo en aras de la conciencia hasta el tribunal de Dios, la moral, repetimos, no se deja engañar ni sorprender por nadie.

Y por esa volvemos á repetir que el calumniador á los ojos de la moral, es mas criminal que el ladron y que el asesino, y de comun mas despreciable.

Y es que hay en el fondo del corazón humano una fibra que no miente: la de la dignidad. Por ella el hombre se siente siempre esclavo de dos senti-

mientos, el de respetarse á si propio tanto como respetar á los demas. El ambicioso, el miserable nunca transigirá con esa ley. El que la declare odio eterno como el calumniador, ese será el primero á bien que el mas cobarde de todos los criminales.

Por ese sentimiento de la dignidad, llevado á sus últimos límites, el hombre se bate por la patria desde los campamentos militares al igual que en el combés de una nave de guerra; la pobreza es digna y altiva, la riqueza honesta, el pudor respetado, no se hace menosprecio de la virtud ni mueven á desden, antes bien excitan la simpatia mas viva, los que son mártires sufren con valor y la sonrisa en los labios las contradicciones de la loca fortuna. Por ese mismo sentimiento de la propia dignidad la figura de Mario se hace sublime en los pantanos de Minturnia ofreciendo su espada al legionario romano que lo prende para que lo traspase con ella, como por igual es grandiosa Maria Antonieta con severa dignidad en las gradas del patíbulo y Napoleon en Santa Elena, olvidado del mundo y hasta de los hombres, haciendo su espíritu superior á los rigores del destino.

Suprimid esa nota de la propia dignidad en el vínculo de las relaciones humanas, vínculo tan fuerte, tan potente y tan glorioso en las altas esferas sociales como en la humilde choza, bajo el clima ardiente de los trópicos como en las zonas polares, en la isla desierta como en los mas poblados continentes, en todas partes donde la civilización haya reflejado un mediano rayo de su luz y en todos los tiempos de la historia, mientras la humanidad no se haya visto sumergida del todo en las tinieblas, y observareis como al mas notorio de los fenómenos recogidos por la filosofía es del alto aprecio que de su dignidad ha hecho la raza humana. El calumniador, rompiendo con esa aspiración general de la humanidad, es su principal enemigo. Calumnia la historia y no habrá historia, calumnia la ciencia y todo será mentira, calumnia al hombre y mas humano seria matarlo.

Jesucristo dió con un calumniador, Judas, y la civilización, el progreso, la verdad, que es la felicidad de los hombres, tropezarán eternamente con la calumnia en su camino. La humanidad, que es mitad luz y mitad sombra, anda por desgracia sobre matorrales que sirven de guarida á las víboras.

Sin ellas el camino de la vida sería demasiado llano, la senda que la humanidad debe recorrer en este destierro de lágrimas demasiado facil. La humanidad no es mas que un grande ejército, y así como la existencia de los ejércitos está minada por la traición y la cobardía, constantemente, la humanidad está minada, por sus grandes miserias, cuyo primer tipo es la calumnia.

Pero á ella no le está reservada la victoria jamás. Sus éxitos por ruidosos y brillantes que parezcan, desaparecen como las tinieblas barridas por el sol. A la verdad para vencer siempre solo le corresponde quedarse inmóvil, y los grandes hombres calumniados de todos los tiempos han desarmado constantemente la calumnia en un minuto, mirándola con la frente levantada y el corazón en paz.

Enemigo que tan facilmente huye, determina por sí mismo lo poco que vale, á bien que á guisa de gato que ha tajada, el calumniador, al poner pies en polvorosa, se lleva siempre de momento un pedazo de vuestra honra entre las uñas.

El fantaseará en sus deliquios infernales que con ese robo ha matado tal vez la felicidad de vuestra vida, la paz de vuestra alma, ó en último término, y el que no se consuela es porque

no quiere, que ha hecho vibrar vuestros nervios con la sacudida de un disgusto ó ha envenenado vuestra alma con la ponzoña de un desengaño más.

¡Cuán falso no es todo eso! Admitimos que en circunstancias excepcionales, pero rarísimas, una calumnia puede ser de efectos fulminantes é irreparables. Pero lo ordinario no es esto, y lo que sucede es que la calumnia en el pecado lleva su penitencia.

Victor Hugo ha dicho: «Encontréis gente en una ciudad—ó por mejor decir en todas partes—que no es capaz de dar cinco céntimos á un necesitado, pero que se gastará dinero en averiguar si una calumnia es cierta. Esas gentes, añade, después de haberlo gastado y de haberse desengañado, porfiadamente seguirán siendo esclavos de su idiosincrasia, que les impele á la calumnia, y á ciencia cierta seguirán propagándola con rabia, como si fueran eco del que la ha inventado.»

Y el citado escritor añade: «Con esto, ciertas almas desgraciadas son juguete de una Ley providencial. Como que no creen en nada se informan de todo, depurando así la verdad y consiguiendo, después de haberlo logrado con su empeño en difundir la mentira, que todo el mundo se haga cargo de ésta, tomándoseles por inventores de la calumnia cuando solo son sus apóstoles.»

Hay además la circunstancia de que esos sota-calumniadores comunmente son unos necios, tanto que de ordinario se verá que hombre porfiadamente calumniado ha quedado á la postre engrandecido, y con una consideración superior del todo á la que se le quería quitar. Un escritor muy notable lo ha dicho: «El hombre fuerte, se hace de hierro cuando se hace superior á la calumnia.»

Lo mas vil de la calumnia es que no

se sabe casi nunca *de donde ha salido*. El que la inventa la divulga muy poco: pone el áspid en la bola y la tira entre las gentes para que ruede.

El inventor protesta siempre que no cree en la calumnia *que ha oído*. Oye un elogio del calumniado y aventura *un sonris* ó un *pero*.... Estrecha con efusión la mano del que calumnia y *se dice su amigo* ó á lo menos dice *le es persona indiferente*, su victima.

¿Quereis conocer el calumniador sin género alguno de duda? pues es bien fácil.

Contad cualquier hecho malo, relativo al prójimo, cuya simulacion positiva os conste. El calumniador os escuchará con la sonrisa característica de los romanos y pondrá en litigio varias veces vuestro relato, para alentaros á referir los detalles y vuestras apreciaciones, haciéndoos responsables de su malévolos intencion. En último término os dirá con rostro grave ser cierto todo lo que le contais, pero que él sabe algo todavía mucho peor que lo que le hayais contado. Si os empeñais en saberlo, os lo dirá, aparentando hacer un grande esfuerzo, pero os lo dirá en secreto, con voz muy baja y con aires de bruja asustada.

Y aun así os lo dirá después de haberse cerciorado de que sois bastante *frágiles* para repetirlo todo, absolutamente todo, por que el verdadero calumniador, el calumniador maestro, es bastante ladino para no gastarse la pólvora en salvas.

El calumniador vehículo es otra cosa. Es un botarate de siete suelas, de aquellos de quienes Lope de Vega decía que era muy justo hablarles en necio.

Ellos, y el calumniador *brutal*, tipo que á la legua todo el mundo señala, no son nada peligrosos.

El peligroso, el temible, es el calumniador maestro: pero como nada

puede por si solo, su obra viene á resultar de hecho tan inútil como la obra de Penélope.—X.

SECCION COMERCIAL.

BOLSA DE BARCELONA.—Cambios corrientes en 26 de Agosto de 1887, hasta las cuatro de la tarde		Capital PESETAS.	
Queda	Papel	Dinero	Dinero
65'55	65'55	65'50	65'55
68'07	68'07	68'02	68'07
83'55	83'55	83'50	83'55
101'40	101'40	101'00	101'40
96'35	96'35	96'25	96'35
95'85	95'85	95'75	95'85
40'95	40'95	40'75	40'95
35'75	35'75	35'50	35'75
58'40	58'40	58'45	58'40
68'95	68'95	68'75	68'95
31'25	31'25	31'00	31'25
53'75	53'75	53'50	53'75

EFFECTOS PUBLICOS.		ACCIONES.	
Títulos al portador perpetuo interior.	1250	Id. Hispano Colonial.	500
Id. exterior.	500	Ferro-carriil Medina del Campo y Orense á Vigo.	475
Id. deuda amortizable.	500	Id. de Tarragona, Barcelona y Francia.	500
Billetes del Tesoro de Cuba.	500	OBLIGACIONES.	500
» Emission de 1886 Carpetas liberadas.	500	Ferro-carriiles de Barcelona á Tarragona y Fran.	475
		Id. de Almansa á Valencia y Tarragona.	500
		Id. de Medina, Zamora y Orense á Vigo.	500
		Id. y Minas de San Juan de las Abadesas.	500

MERCADOS
Medida, la Carga.
GERONA.
Trigo 17'50 pesetas.—Mzeleadizo 13'75.—
Cebada 12'00.—Maiz 13'25.—Judias 17'75.—
Habas 13'75.—Mijo 15'00.—Fayol 13'25.—
Avena 10'50.—Arbejas 16'25.—Garbanzos

ANUNCIOS.

NAVEGACION GENERAL ITALIANA

SOCIEDADES REUNIDAS FLORIO Y RUBATTINO.
VAPORES CORREOS ITALIANOS
CON ITINERARIO FIJO

Para Montevideo, Buenos-Aires y Rosario de Santa Fé.
SE EMPLEAN 18 DIAS EN EL VIAJE
saldrá del puerto de Barcelona el 2 de Setembre el acreditado vapor

SIRIO

de 5,500 toneladas, Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
Nota: La carga debe ser entregada el 31 Agosto precisamente.

Para Valparaiso y Collao Y TODOS LOS PUERTOS DEL SUD-PACIFICO
saldrá el dia 9 de Setiembre, el acreditado vapor de 4000 toneladas

GIAVA

Admitiendo carga y pasajeros
Admite pasajeros para MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES.

En estos vapores se garantizan las mejores comodidades inmejorable trato y manutencion.

Nota. La carga para deber ser entregada el 7 de Setiembre precisamente.

Otra. Esta Compañia se encarga del transporte de mercancías para todos los puertos de la India, con conocimiento directo y trasbordo en Genova.

Agentes de la Compañia Sres. *Canadell y Villavecchia*, calle de la Merced, 40, principal.

Telegrama de nuestro servicio para el mar.

Callos. Callos. Callos. Callos.

LOS CALLOS Y DUREZAS

se curan radicalmente usando el

CALLICIDA ESCRIVÁ.

Es de aplicación sencillísima: basta tocar el **callo** con el pincel mojado en el **callicida** para que á los cuatro ó cinco días se desprenda el **callo**.

No es corrosivo, es inofensivo, es incoloro, no mancha.

Un frasco, 6 reales.

Ventas al por mayor: Sociedad Farmacéutica española, Tallers núm. 22, y en casa del autor, Farmacia de la Estrella, Fernando VII, núm. 7.—Barcelona.

Véndese en la Farmacia del Dr. Ameller. Cort-Real, GERONA.

Callos. Callos. Callos. Callos.

ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS.

Toda clase de flujos (blenorragia, leucorrea, etc.) se curan radicalmente usando las

CAPSULAS VIOLET

En los casos rebeldes, que han resistido la acción de medicamentos similares la acción de estas CAPSULAS es decisiva, auxiliándolas con la INYECCION VIOLET. Estas cápsulas, compuestas de sustancias científicamente combinadas, ningún trastorno causan en el organismo del que las usa. Desde que se introdujeron en España hace pocos meses, han realizado notables y numerosas curaciones.

Depósito central en España: Farmacia de La Estrella de J. ESCRIVA, Fernando VII número 7. Barcelona.

— Pídanse en las Farmacias de Gerona —

LA PREVISION.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
A PRIMA FIJA

domiciliada en Barcelona, plaza del duque de Medinaceli, 8
Capital social 5.000.000 de pesetas

ESTA SOCIEDAD SE DEDICA á constituir capitales para formación de dotes, redención de quintos y otros fines análogos; seguros de cantidades pagaderas al fallecimiento del asegurado; constitución de rentas vitalicias inmediatas y diferidas y depósito devengando intereses.

LA ESTACION

Periódico de Modas para señoras, indispensable á las familias.
24 NUMEROS con más de 200 grabados al año, conteniendo modelos de toda clase de prendas de vestir para señoras, señoritas y niños; ropa blanca, canastillas, ropa de cama, servicios de mesa, de tocador, etc., y además toda clase de labores de señoras.

12 HOJAS de patrones trazados conteniendo, además de una infinidad de iniciales, cifras y alfabetos, 200 patrones de tamaño natural y más de 400 dibujos para bordados y labores á la aguja.

Precio de suscripción: Tres meses, 3'50 pesetas; Seis meses, 6'75; Un año, 12 pesetas.—Administración, Imprenta de J. Verdáguer, Barcelona.

EL ARTE CRISTIANO

BERGA VAYREDA Y COMPAÑIA

(Olot y Barcelona).

Imágenes de perfecto decorado y solidez, desde 0'40 cs. á 2'00 metros, bajo modelos de distinguidos escultores.

Artículos religiosos de todas clases en orfebrería, ornamentos, etc.

Para precios (absolutamente económicos), prospectos, catálogos y fotografías, dirigirse á la casa, calle de SANTA ANA, números 28 y 30, Barcelona, ó calle de Ciudadanos en Gerona.

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra Incendios y explosiones de gas á prima fija.

Autorizada por Real decreto de 25 de Agosto de 1865.

UNICA EN SU CLASE DOMICILIADA EN CATALUÑA

Establecida en Barcelona, Rambla Sta. Mónica. 7, pral.

CAPITAL SOCIAL 20.000.000 reales vellón